
358 REFORMÁTUS KÁNTOR

Ez az iskolai keretben indult képzési forma jelentős hatást gyakorol kifelé is 
és ezzel az egész régiót átfogja. A kántorok képzésével az egyes gyülekezetek 
életére közvetlen hatást is gyakorol: a tanulók énektanítási szolgálatot is vé
geznek gyülekezeteikben —erre állandó bíztatást kapnak— szélesítve ezzel az 
énekrepertoárt, értékes, elfeledett énekeinket felelevenítik; hangszeres szolgá
latukkal emelik az áhítat dicsőítő jellegét. Ez persze több évet igénybe vevő 
folyamat eredménye, hiszen a hangszertudás nem sajátítható el egyik napról 
a másikra.

Végül a hallgatók között vannak, akik lelkésznek készülnek, velük pedig 
emelkedni fog azon igehirdetők száma, akik nem csak szeretik, de értik és 
művelik is a liturgikus zenét, ami nagy jelentőséggel bír, hiszen a liturgia és a 
liturgikus zene szerves egységet alkot. Sajnos, mai egyházunkban ez kevéssé 
valósul meg, de a változás lehetősége, ami gyülekezeteink lelki megújulásá
hoz vezet, éppen e felnövekvő generáció által érhető el.

Kun Zsuzsanna

Hírek

A Sárbogárdi Református Egyházközség gyüleke
zeti termében 2004. február 28-án kántortalál
kozóra gyűltek össze a környékbeli gyüleke
zetek kántorai. 15 kántor, érdeklődő kísérők
kel együtt 40 fő vett részt Alap, Bonyhád, Bu
dafok, Csákvár, Dunaújváros, Nagydorog, 
Paks, Sáregres, Székesfehérvár, Vértesacsa és 
Sárbogárd gyülekezeteiből. A résztvevők kör
képet kaphattak a kölcsönös beszámolókon 
keresztül, ki milyen körülmények közt, ho
gyan végzi szolgálatát. Az idősebb korosztály 
mellett fiatalok is megjelentek, akik most is
merkednek ezzel a szolgálattal. A találkozó 
szervezője Jákob Zoltán, a helyi gyülekezet kán
tora volt, aki szerint „elgondolkoztató a tény, 
hogy bár ma már több zenész, énektanár vál
lalja fel egy-egy gyülekezet kántori teendőit, 
ma is vannak fiatalok, akik a tanulás vagy a ze
nei pályától eltérő civil hivatás mellett érezték 
meg a szükségét, hogy beálljanak ebbe a nagy 
odaszánást követelő szolgálatba. Reményke
désre ad okot, hogy néhány helyen már nem 
egy emberre hárul mindez, hanem „segédek" 
is feltűntek. Ha nem is általánosan, de folyik 
a régi hitvalló énekek tanítása, megszerettetése, 
ami nagyban függ a lelkész, a kántor és a gyü
lekezet kapcsolatától, lelki irányultságától."

A beszámolókat Bódiss Tamás orgonista-kar
nagynak, a Magyarországi Református Egyház 
zenei előadójának ismertetője követte, a talál
kozó záró részében pedig a helyi gyülekezet 
kórusa adott ízelítőt az általuk énekelt reper
toárból.

A Kecskeméti Református Egyházközség orgo
nista-karnagyát, Mikesi Tibort jelenlegi szolgá
lati helyére két éve iktatta be a gyülekezet. Az 
egyházközség Végh Mihály Énekkar általában 
havonta énekel az istentiszteleteken. Az utób
bi időszak liturgiái újítása, hogy a vasárnapi 9 
órás istentisztelet főénekét hétről-hétre komo
lyabb orgonabevezető előzi meg. Általában 
nem improvizáció, hanem valamilyen iroda
lom szól.

2003-ban három orgonahangverseny kíván
kozik kiemelésre: Virágvasámap Varga László 
(Miskolc), Pünkösdvasárnap Csizmadia Márta 
(Pápa), augusztus 19-én pedig Karasszon De
zső (Debrecen) adott koncertet.

2003 adventjében egy alkalommal olyan 
énekes istentisztelet zajlott, melyen a hitval
lást és az Úri imádság is az énekeskönyvben 
található énekelt formában hangzott.


